

中产家庭理财四步走 为孩子攒够留学费用



三种方式 为养老理财

目前的社保体系还算是比较完善,虽然说并不是所有人都能有退休金,但只要参与了社保,大部分老年人还是能享受到一定的养老保障。但是这只能保证基本的生活,而存款,又很难抵御通货膨胀。那么,如何理财,才能为将来筹备足够的养老金呢?扬州第三方理财机构守得理财的理财师为市民提供了三套思路。

第一招:买商业养老保险

光靠社保,很难筹备到足够的养老金。那么,补充养老保险,也就非常必要了。

目前,很多保险公司都推出了一些商业性的养老保险品种。比如你是30岁男性,现在开始购买了一款中国人寿的商业养老保险,每年缴5000元,交10年;那么,假如你选择60岁开始领取,每年可以领取大约4880元,也可以按月领取,也就是每月能领400多元,并且保证领取20年,也就是能一直领到80岁。并且从你投保起,每年还可以领取一定的红利。另外,该保险产品还有保人身意外和疾病赔偿的功能。

第二招:做基金定投

另一个比较适合准备养老费的理财手段是基金定投。

目前,各家银行都推出基金定投业务,这个业务的好处就是积少成多,并且风险分散,投资起点低,每月几百元即可投资。由于从长期来说,股票市场走势还是向上的,至少是能跑赢通胀的,所以基金定投在长期来看,能获得不菲的收益。也许你每月投个几百元,等你老了以后,账户里就会有几十万元可供养老。

这个理财也要趁早规划,最好在50岁之前开始定投为好。

第三招:其他投资

对于有投资经验,并且能经受一定风险的市民来说,进行一些风险投资,也是筹集养老资金的一个可选方式。比如,选择低位买一些股票,然后长期持有,或许能获得丰厚回报;另外,买房也可考虑,在还年轻的时候,多买一套房子,等老了的时候,用这套房子出租,或者卖出,或许也能解决养老的一大部分资金。

当然,需要提醒的是,风险投资有亏损的风险,切不可把所有资金用于这块投资,更不能把所有养老的资金用于买股票、买房子,否则风险太大,只能用部分资金从事这项投资。

(摘自《扬州晚报》刘汝佳/文)

50万流动资产、10万/年纯收入的中产家庭,如何理财,为孩子攒留学费用?

基本情况

北京张先生,38岁,大学学历,外企工作,年入约19万,三险一金齐全,另有重疾险一份,保额10万。

张太太,37岁,中专,家庭主妇,自交社保,有重疾险一份,保额10万。

女儿10岁,在小学读书。

理财目标

1、准备女儿8年后去美国读大学的费用

2、寻找稳健的长期投资积累财富。

财务分析

张先生家庭属于收支稳定的中产阶层家庭,财务状况比较乐观,家庭虽然只有一人工作,但是收入较高,支出每年虽然在82000

元左右,但是相对高收入来说,仍然是比较保守。结余率高达67%,高于参考值30%,结余资金可以考虑做投资,以求增值。

金融资产占据家庭资金比例比较高,56.36%。张先生有股票和基金投资经验,这很好,展恒理财认为,张先生可以考虑摆脱传统的定投思路,另辟蹊径寻找投资方法为女儿准备留学费用。

保险意识还不错,除了社保,夫妻两人各有一份重疾险,但保额不足。

理财方案

1、现金规划

建议平时保留1.5万左右(等于家庭每月开支的3倍)作为日常备用金,如果收入不太稳定,可以考虑多留些备用金,以备急需。备用金可以现金、活期存款或者货币型基金的形式存在。建议夫妻各持一张信用卡,以备不时之需。

2、保险规划

保险是保障家庭财务稳定的基石。除了社保,张先生及太太已经各有10万元的重大疾病险,但保障不足,且缺乏意外险。两人可各增加购买40万的意外险和40万的重大疾病险,附加住院险,增加的保费控制在每年1万元。当然,作为家庭主要收入支柱的张先生,可以保额较高。可为孩子在学校统一购置学平险,同时根据需要购买健康、教育类商业保险,以达到对其健康和教育的最基本保障。

3、教育规划

为女儿积攒留学费用,是张先生的理财目标之一。

从现有资料看,实现这个目标,应该不难。前提是现有的收入状况能够持续。从房产资料看,张先生没有购置新的房产的打算。资金结余主要途径就是存款和买股——存款的收益率太低,而股票的风险过高。所以,如何让未来的收入不贬值,如何控制资产的整体风险,是实现目标的关键因素。

一般理财顾问在为普通家庭规划子女教育费用时,习惯性地使用基金定投。但考虑到张先生有金融投资经验,如果水平还行,展恒理财认为,简单的基金定投并不合适您,您的资产需要更为用心地去管理。

除了定投,我们还可以采取灵活多变的策略更能实现目标提前实现。比如在当前的持续震荡行情中,资金量较大的投资者,完全可以采取分批建仓法,即只要逢股市持续暴跌,就买进股票或者基金,

越跌越买,资金量大的话,这样会以比较低的成本建仓,摊薄成本,扩大收益。

留学美国读本科的费用约4年120万人民币。经过调整后,家庭可用来投资的流动资产有53.5万,年入8.8万,这些都可以用于分批建仓。保守取10%的年化收益率,8年后,女儿高考时,可累积161.62万元,相对于现在137.94万元的购买力(CPI按2%算)。教育规划完成。

4、投资规划

对张先生的投资,展恒理财有两个建议:

一是控制风险。目前张先生用接近一半的资金来买股票,由于几乎所有的闲置资金都要用来给女儿做教育投资的启动资金,所以要控制风险暴露程度。建议加大基金投资比重,降低股票投资比重。

二是如果张先生对自己投资盈利能力特别有自信,可以考虑超越分批建仓法采取主动投资。

分批建仓法和基金定投一样,是一种被动的投资方式,是建立在底部难以预测的基础之上,一跌就买。如果张先生有更好的市场分析能力,还可以结合宏观行情选择时点、主动操作,而不是采取被动的基金定投或者分批建仓法。

此方案的前提是张先生有足够的专业投资能力,如果专业性不够,建议还是以被动的分批建仓法为主。当然也可以考虑咨询专业的研究机构,获取专业的投资建议。

(摘自《和讯网》)

巧选还贷方式 减轻还贷痛苦

如今,迅速套牢一个人最好的方式莫过于买房。购房者们一边大呼着“房子属于自己时,自己已经不属于房子了”,一边前赴后继争先恐后地奔进了自己的新房,与此同时,身上也背上了“沉重”的贷款,能否贷到款由银行来决定,幸亏在如何还贷款的问题上,房奴有了些许的选择,等额本金、等额本息、双周供、气球贷等,本期记者为您做了详细归纳,让您能够在众多镶嵌“纹路花边”的还款方式中发现您最需要的那一款。

基本配置型: 等额本息、等额本金

等额本息和等额本金是偿还房贷最基本的两种还款方式。两者的区别在于,等额本息每月所还的金额是相同的,等额本金每月所还金额呈递减形式,到最后一期所还的贷款极少。等额本息是在还款期内,将本金和产生的利息总额相加,平均到每个月,因此每月偿还数额相同;等额本金则是在还款期内,将本金总额平均分,每月偿还相同数额的本金和剩余贷款在该月所产生的利息,因此利息会随着本金的归还越来越少。

一句话概括:等额本金比等额本息省息

化整为零型:双周供

双周供为等额本息的变异品种,将等额本息月供对半分开,化整为零按周还款,每年52周,还供26次,相当于还了13个月的月供,日积月累下来,不但能够提前还款,利息也比等额本息低不少。

一句话概括:比等额本息省息,较等额本金省时

分段还款型:随心还

将贷款总额按照贷款人的经济能力或需求分成不同的周期,如30万贷20年,可一次分成1年、4年、5年、10年四个阶段,每个周期偿还本金额度呈等比累加或累减,每期利息为周期外未归还所有本金在当期产生的利息之和。此种贷款适合对自身资金驾驭能力比较高的人,能够随时灵活使用资金。

一句话概括:需牢牢掌握好资金的“松”与“紧”

还贷清本型:气球贷

此类型主要是选择较短的贷款期限,降低贷款利率,选择较长的贷款期限降低每期月供,如:需贷款30万元,贷款期限5年,可以和银行约定选择30年的月供计算期。每月按时偿还月供,5年后最后一期将剩余本金一次性偿清。

一句话概括:变相融资 适合短期资金周转

还息清本型:缓时宽限

此类型贷款为借款人提供一个宽限期,在宽限期内,借款人每月支付利息,暂不归还本金,贷款期限结束后,借款人按事先约好的贷款方式还本付息。此方式一般是为了减轻眼前的巨大经济压力,暂时“止痛”的做法,对于普通购房者并不推荐。

一句话概括:按月还息,到期还本

(摘自《华夏时报》刘冉/文)

买“五险”过日子 为结婚上把安全锁



婚姻不是爱情的结束而是一个新的开始,在新组建的家庭中,双方将比恋爱时期担负更多的责任。因此,在经济能力允许的条件下,新婚家庭购买一些保险产品将让家庭生活更安稳。

婚庆险

举办结婚庆典都是在欢乐热闹的场所,也是一个容易发生意外的地方,所以提前购买一份保险可以省心。如在上海,婚庆责任险已由上海婚庆协会和几家财险公司合作推出,从试点至今已经有5年左右的时间,目前绝大部分婚庆公司都投保了该险。新人在选择婚庆公司之前,可以询问一下该公司是否已经投保了婚庆责任险。

通常,婚庆公司会拿出每单婚礼服务总费用的3%,购买一份婚庆责任险。婚庆险可对婚礼中的一些意外事件进行理赔,如婚车迟到、司机迟到、化妆品导致新娘过敏、婚礼照片出错以及人身意外伤害等,新人可以直接从保险公司获得约定的理赔金。

还有比较常见的婚宴责任险,保费不过一两百元,结婚新人可以自行投保。婚宴险主要保障是,新人或赴宴亲友对酒店设备如地毯、餐具等不慎损坏时,可由保险公司进行赔付。

蜜月意外险

对于有投资经验,并且能经受一定风险的市民来说,进行一些风险投资,也是筹集养老资金的一个可选方式。比如,选择低位买一些股票,然后长期持有,或许能获得丰厚回报;另外,买房也可考虑,在还年轻的时候,多买一套房子,等老了的时候,用这套房子出租,或者卖出,或许也能解决养老的一大部分资金。

当然,需要提醒的是,风险投资有亏损的风险,切不可把所有资金用于这块投资,更不能把所有养老的资金用于买股票、买房子,否则风险太大,只能用部分资金从事这项投资。

(摘自《扬州晚报》刘汝佳/文)

等,则需要事先挑选含有这些项目保障的旅行险产品。”资深理财师阎涛介绍。

1

该产品目前属于团体险,至少需5人以上同时购买。

房贷险

购房、购车、婚庆、蜜月,新组建的小家庭家庭也花得差不多了。针对新婚家庭房贷和车贷等负债剧增的情况,理财专家建议,贷款买房的小家庭可以买份房贷险。房贷险一般由“财产损失保险”和“还贷保证保险”两个保险打包组成。一旦房屋出现因火灾、暴风、洪水等自然灾害(地震除外)发生损毁,保险公司将根据合同约定进行理赔;或者是被保险人出现死亡和伤残时,保险公司将代为偿还全部剩余贷款。

房贷险的基本操作模式是:房生产商将商品房销售给需要贷款的业主,业主向银行申请贷款,银行要求业主将所购的房屋进行抵押,并建议业主向保险公司购买房贷保险。弥补房屋损失、人身伤亡发生后,由于购房者无力还款,导致银行出现风险和损失。

家财险

出门度蜜月,花大价钱装修的新房可是没人看管,暗藏着水浸损失、火灾爆炸、室内财产被窃损失、家用电器遭遇雷电造成损失等风险,令人防不胜防。保险理财师建议添置一份家财险,可以使小夫妻

放心出门,安心度蜜月。

记者从各个财险公司了解到,目前市场上家财险有以下三类:保障型、投资型、组合型。三种不同的家财险侧重的功能也不同。

保障型家庭财产保险,最大特点是保费低廉,保险期满后,所缴纳的保险费不退还。这种险种一般都会按照保额或保费高低,提供多档次的定额保险方案供客户选择,保障范围几乎涵盖了家庭财产可能发生的各种财产损失。

支招 TIPS:

新人忌冲动投保盲目退保

新华保险的工作人员表示,近期前来办理保险购买手续和咨询相关事宜的新婚夫妇不在少数。虽然新婚夫妇有保障意识是好事,但年轻人冲动消费的特点,导致一些新婚家庭年交保费大大超过了家庭承受范围,沦为“险奴”苦不堪言,其结果不是盲目退保蒙受损失,就是节衣缩食影响生活质量。

保险理财师建议,处于初创期的家庭,夫妻双方的收入一般还不够丰厚,家庭财务尚处在打基础的阶段,在保险消费方面应该量入为出,切忌冲动投保、盲目退保。一张保单往往存续10年、20年,甚至终身,好比一纸婚约,签字的时候一定要谨慎。

资金方面,参考“双十原则”,即保额设定为两人年收入的10倍,保费不超过年收入的1/10;实际上,保费与保额的设定,要根据新婚家庭的具体财务状况和需求设定,一般建议保费上限为家庭年收入的30%;保费过高,会影响家庭财务调度;保费过低,又会造成家庭保障不足。

产品选择方面,如果家庭收入不是很高,可以考虑购买费率低廉的消费型定期寿险,满足特定时期的保障需求。以新华定期寿险A款为例,30岁的男性选择20年的保险期限,交保费20年,每年只需交500元保费,就能得到20万元的保额。等到家庭经济条件宽裕之后,再及时增加终身寿险或两全保险,以及健康险等,完善家庭保障。

(摘自《和讯理财》李军慧/文)

